

Горды принадлежностью к родному вузу

[В. Фадеев, главный инженер ХМЗ «ФЭД», профессор ]

#27-28 от 16.12.2005

Более века назад открыл свои двери один из самых уважаемых и авторитетных вузов Украины – Национальный технический университет «ХПИ». Заложенные первыми поколениями преподавателей и студентов традиции ХПИ бережно сохраняются, развиваются и передаются от поколения к поколению. Вместе с ними сформировался могучий морально-нравственный и технический потенциал вуза. Гордость за принадлежность к своему учебному заведению объединяет выпускников ХПИ разных лет и национальностей по всей территории СНГ и за его пределами.

Сегодня многие предприятия и организации авиационной отрасли гордятся своими специалистами – бывшими выпускниками ХПИ. Многие известные ученые, менеджеры крупных производств, ведущие конструкторы, авторитетные специалисты отрасли «родом» из ХПИ или тесно сотрудничают с Харьковским политехническим.

Плоды их труда материализуются на многих заводах, в том числе предприятиях научно-производственной корпорации «ФЭД», которую возглавляет бывший выпускник ХПИ, Герой Украины – Александр Андреевич Жданов.

Производимая заводом и корпорацией «ФЭД» продукция отличается высокой наукоемкостью и трудоемкостью, высокой точностью изготовления деталей и узлов, малыми габаритами и весом. В ней заложены самые современные конструкторские разработки и передовые технологии производства.

Отдельные агрегаты производства завода «ФЭД» уникальны и не имеют аналогов в мире. Интегральные гидроприводы для полного энергообеспечения самолета, кроме завода «ФЭД», в мире производит только американская фирма «Hamilton Sundstrand».

Производимая продукция применяется практически на всех типах самолетов и вертолетов, выпускаемых странами СНГ, и эксплуатируются более чем в 60 странах мира.

Успешное развитие завода его коллектив связывает с высокой квалификацией инженерных кадров, в первую очередь, выпускников Харьковского политехнического института.

Каждый выпускник ХПИ с любовью и гордостью вспоминает обучение в родном вузе.

Насыщенные напряженным трудом и молодым энтузиазмом годы для многих стали самыми счастливыми в жизни, а полученные знания позволили в дальнейшем раскрыть свои организаторские возможности, реализовать мечты и намеченные планы.

С большой благодарностью вспоминают инженеры «ФЭД» – выпускники ХПИ – своих учителей и наставников, щедро поделившихся с ними своими знаниями и жизненным опытом: М.Ф. Семко, Н.Ф. Киркач, Ю.Т. Костенко, Л.Л. Товажнянский, В.А. Кравец, А.П. Марченко, Е.И. Сокол, А.Г. Романовский, Ю.В. Тимофеев, А.И. Грабченко, Е.Е. Александров, А.Ф. Шеховцов, В.А. Евстратов, М.С. Степанов, В.Н. Загребельный, Ю.И. Зайцев, Н.А. Осташевский, Б.Т. Бойко, В.В. Бортовой, Ф.А. Домнин, В.И. Таран, В.В. Орехова, Н.А. Марченко, В.И. Шагайденко, И.А. Тананко, Б.П. Таран.

Мы считаем, что эти люди наравне с работниками завода строили и модернизировали наше предприятие, способствовали достижению успехов и лидирующего положения в авиационной отрасли.

Без выпускников ХПИ мы не смогли бы шагнуть в ногу с техническим прогрессом, создать Первомайский машиностроительный и Волчанский агрегатный заводы, Харьковское агрегатно-конструкторское бюро, провести реконструкцию и модернизацию головного предприятия корпорации «ФЭД» – Харьковского машиностроительного завода, стать лидером в производстве топливорегулирующих и гидравлических систем, авиационной и космической техники.

В настоящее время на заводе работают более 250 выпускников ХПИ.

Мы заинтересованы и будем продолжать наше партнерское сотрудничество с ХПИ по совместному участию в обучении студентов, постоянному повышению квалификации молодых специалистов и кадровых ИТР. С этой целью на заводе более 15 лет работает филиал кафедры технологии машиностроения НТУ «ХПИ».

Такая совместная работа, кроме углубленной теоретической подготовки, позволяет в студенческие годы приобретать практический опыт по будущей специальности, быстрее «вливаться» в производство и коллектив.

На протяжении многих лет мне было доверено быть руководителем Государственной экзаменационной комиссии. Защита дипломных проектов для меня – всегда значительное событие. Приятно лишним раз убеждаться, что Национальный технический университет «ХПИ» не сдает своих позиций, по-прежнему является лидером в подготовке специалистов для авиационной промышленности. Молодежь демонстрирует солидную теоретическую подготовку по специальности, отлично владеет средствами вычислительной техники, большинство защищает дипломы на иностранных языках. С таким пополнением мы с уверенностью смотрим в будущее, не боимся отстать в развитии агрегатостроения от лучших мировых стандартов.

Знания, полученные в ХПИ, опыт работы, приобретенный на заводе, позволяют нашему персоналу успешно решать вопросы освоения производства и серийного выпуска для авиации, оборонной промышленности, «наземной» гидравлики, нужд железной дороги, нефтяной и газовой промышленности, дорожного и сельского хозяйства, других отраслей машиностроения.

Тесное соединение научного и производственного потенциала, теории и практики, достижений науки и их прикладного применения очень важно для Украины и украинского народа.

Выполнить эти задачи под силу только хорошо подготовленным, грамотным, эрудированным специалистам.

С гордостью могу отметить, что профессорско-преподавательский коллектив Национального технического университета «Харьковский политехнический институт» успешно решает эту нелегкую задачу. Диплом об окончании ХПИ – гарантия высокого уровня подготовки для любого производственного коллектива или научной организации.